Конспект урока по «Алгебре» в 7  классе с использованием электронного учебника

Учитель: Бобкова Анна Михайловна, учитель математики МАОУ лицея №29 г. Тамбова

Предмет: Алгебра

Класс: 7
Автор учебника: М.И.Башмаков 


Тема урока: Доказательство тождеств (Глава IV. Рациональные дроби. §2. Действия с рациональными дробями,)

Всего часов на тему: 2.
Номер урока в теме: 1.
Тип урока: Урок изучения нового материала.

Цель урока: организация условий достижения учащимися образовательных результатов по теме: «Доказательство тождеств»:

· приобретение учебной информации,

· контроль усвоения теории,

· применение знаний и умений,

· формирование метапредметных УУД (регулятивных, познавательных, коммуникативных).

Задачи урока: освоение учащимися предметного (теоретического и практического) содержания по теме «Доказательство тождеств»:

· знание определений понятий, понимание взаимосвязей между ними,

· умение применять эти знания и умения для решения практических задач,

· контроль уровня освоения материала,

· развитие метапредметных универсальных учебных действий.

	Планируемые образовательные результаты

	предметные
	метапредметные
	личностные

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	

	Знать: определение тождества; способы доказательства тождеств;
Понимать: в чем отличие тождества от других равенств;
Уметь: доказывать тождества различными способами: способом преобразования одной части к виду другой, способом одновременного преобразования обеих частей к тождественно равным выражениям, с помощью доказательства равенства нулю разности частей тождества.
	Постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно. 
Выбор, принятие и сохранение учебной цели и задачи. 
Осуществление самоконтроля и самооценки, осознание качества и уровня усвоения. 
Умение определить способы действий, алгоритм решения задачи в рамках предложенных условий и требований.
Умение оценивать правильность выполнения учебной задачи, собственные возможности её решения.
Рефлексия собственной деятельности. 
	Умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, алгоритмы и схемы для решения учебных и познавательных задач.
Самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели; поиск и выделение необходимой информации, применение методов информационного поиска. 
Умение структурировать знания; умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме; рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности; установление причинно-следственных связей, построение логической цепи рассуждений.
Проводить анализ объектов с целью выделения признаков.
	Умение формулировать собственное мнение и позицию. 
Осознанное построение речевых высказываний. 
Восприятие выступлений учащихся. 
Участие в обсуждении содержания материала. 
Взаимоконтроль, взаимопроверка.
Планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.
Умение работать индивидуально и в группе, находить общее решение.
Умение формулировать, аргументировать и отстаивать свое мнение.

	Рефлексия собственной деятельности. Действие смыслообразования, т. е. установление учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом. 

Положительное отношение к учению, к познавательной деятельности. Желание приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся. Осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению. Осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом, созидательном процессе.


Организационная структура урока

	типовые этапы урока
	задачи этапа
	деятельность учителя с ЭУМК
	деятельность учащихся с ЭУМК
	Скриншоты ресурсов ЭУМК

	Организационный момент.
	Создание рабочей атмосферы урока. 
	Приветствует учащихся, проверяет готовность учащихся к уроку.
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку. 
	

	Проверка домашнего задания.
	Выявление уровня сформированности навыка выполнения действий с рациональными дробями.
	1. Выдает индивидуальное задание нескольким учащимся  из раздела «Материалы к параграфу 1» (стр.193)

 [image: image1.png]


 ГИА. Стр.36, № 3-4.
	Во время проверки домашнего задания несколько учащихся с высоким уровнем подготовки выполняют задание из раздела «Материалы к параграфу 1» (стр.193)
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 ГИА. Стр.36, № 3-4.
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http://go.cm.ru/Viewer.asp?BID=1622847&BMPID=92779

	
	
	2. Организует разбор домашнего задания:

РТ к главе 3, Т-06, №1, №5, №7, №9,   http://school-collection.edu.ru/catalog/rubr/3fd8fb77-8ab9-4474-aee1-2c077475aff2/108265/?interface=pupil&class=49&subject=17
Задачник к главе 3: А-04, №14, №18, №26, № 29

http://school-collection.edu.ru/catalog/rubr/3fd8fb77-8ab9-4474-aee1-2c077475aff2/108264/?interface=pupil&class=49&subject=17 )
	Двое учеников на доске выполняют подробное решение примеров:

№9 ,Т-06, РТ к главе 3 и № 29, А-04 Задачник к главе 3.
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	Одновременно с этим один ученик записывает на интерактивной доске ответы к остальным примерам.
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	Создание условий для осознанного восприятия нового материала

(параллельно с проверкой домашнего задания)
	Повторение и актуализация опорных знаний. Мотивация учебной деятельности.
	В то время, как трое  иеся работают на доске ие нескольким учащимся с ктивной доске ответы к остальным примерам.

































учащиеся работают на доске и оформляют решение домашнего задания, педагог проводит фронтальный опрос по теории.
	Открывают вкладку «Мои заметки» и повторяют основные правила по теме «Рациональные дроби». 
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	Вхождение в тему урока.
	Определение темы, цели и задач урока. Самоопределение в деятельности.
	1. Подводит учеников к формулированию темы и цели урока. 
	Формулируют тему и цель урока.
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	2. Предлагает найти определение тождества в учебнике с помощью функции «Поиск»


	Ищут с помощью функции «Поиск» определение тождества в учебнике.


	[image: image10.png]




	
	
	3. Убедившись, что явного определения данного понятия в учебнике нет, предлагает воспользоваться презентацией из раздела «Материалы к параграфу 1»
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 Урок 05. Тождественные преобразования выражений

(Стр. 202) 
	Открывают ЦОР «Урок 05. Тождественные преобразования выражений» из материалов к параграфу на стр. 202
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	4. Просит найти определение тождества в презентации
	Изучают презентацию.

Находят определение тождества.
	[image: image13.png]exsnmeaez |





http://lessons.e.km-school.ru/Lessons/LessonPlayer.php?LID=2989091&LIID=2989093

	
	
	5. Предлагает прикрепить определение тождества к учебнику в виде заметки.
	Прикрепляют определение тождества к параграфу в качестве заметки.
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	Организация и самоорганизация учащихся в ходе усвоения материала. Организация обратной связи.
	Организация деятельности учащихся по изучению, получению и освоению нового учебной информации на уровне «знание»


	1. Предлагает учащимся познакомиться со способом доказательства тождеств, предложенным в презентации.
	Читают материал презентации. 

Формулируют, с опорой на текст презентации, алгоритм доказательства тождества способом преобразования одной части к виду другой.
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	2. Предлагает прикрепить алгоритм доказательств  тождества к учебнику в виде заметки
	Прикрепляют алгоритм доказательства  тождеств к параграфу в качестве заметки.
	[image: image16.png]




	
	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «понимания».
	1. Предлагает учащимся выполнить задание №12 1) учебника (стр.204)
	Выполняют задание №12 1) учебника (стр.204) с разбором на доске.

Отрабатывают алгоритм доказательства тождеств.
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	2. Делит класс на группы по 4 человека.

Предлагает выполнить задание №13 2) самостоятельно распределив обязанности в группе.

Просит записать результаты выполнения задания на интерактивной доске
	Работают в группе по достижению поставленной цели.
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	3. Предлагает проанализировать свой алгоритм работы и сформулировать второй способ доказательства тождества.
	Учащиеся формулируют алгоритм доказательства тождества способом одновременного преобразования обеих частей к тождественно равным выражениям.
	

	
	
	4. Предлагает учащимся решить пример записанный на доске вторым способом.
	Работают  в тетрадях. Отвечающий у доски еще раз комментирует вслух алгоритм доказательства.
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	Практикум.
	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «умения».
	1. Предлагает по вариантам выполнить задание из раздела «Материалы к параграфу 1» (стр.205)
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Условные тождества


	Самостоятельно выполняют задание из раздела «Материалы к

 параграфу 1» (стр.205) «Условные тождества»
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	По очереди выходят к интерактивной доске и устанавливают соответствие между выражениями.
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	2. Педагог демонстрирует правило доказательства тождеств способом доказательства равенства нулю разности правой и левой части и доказывает одно из образованных условных тождеств этим способом на доске.
	Следят за доказательством.
	

	Обобщение и систематизация полученных знаний.
	Организация деятельности учащихся по осознанию ими результата освоения учебной информации.
	Проводит фронтальный опрос по вопросам, выясняющим степень усвоения материала на уроке: сколько и какие способы доказательства тождеств были рассмотрены на уроке.
	Отвечают на вопросы, заданные учителем (фронтально).
	

	Подведение итогов. Домашнее задание.
	Обеспечение понимания учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания. 
	Организовывает подведение итогов. Даёт качественную оценку работы класса и отдельных учащихся. Записывают домашнее задание и выделяют его в тексте учебника 

№13 1), №12 под номерами 3), 6), 8). (стр.204)
	Выделяют домашнее задание в тексте учебника в качестве заметок.
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	Индивидуальное задание: разработка группового проекта «Условные тождества».
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	Рефлексия.
	Проведение самоанализа и самооценки собственной деятельности.
	При выходе из класса предлагает  перетащить свою фамилию в то поле, которое соответствует уровню понимания материала на уроке.
	Осуществляют рефлексию.
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